

Sadržaj

UVOD 3

POVIJEST LJUDSKIH PRAVA 4

RAZVOJ IDEJE O LJUDSKIM PRAVIMA 4

LJUDSKA PRAVA U STAROJ GRČKOJ 5

SREDNJOVJEKOVNO SHVAĆANJE ČOVJEKA I DRŽAVE 6

LJUDSKA PRAVA U DOBA LIBERALIZMA 6

POLITIČKA FILOZOFIJA NICCOLO MACHIAVELLIA 7

HUGO GROTIUS- ZAČETNIK TEORIJE MEĐUNARODNOG PRAVA 8

JEAN JACQUES ROUSSEAU 9

MARY WOLLSTONECRAFT- PRAVA ŽENA 10

JOHN STUART MILL 11

DOPRINOS LIBERALNE FILOZOFIJE RAZVOJA LJUDSKIH PRAVA 12

NAJZNAČAJNIJI POVIJESNI DOKUMENTI O LJUD. PRAVIMA 13

MAGNA CARTA LIBERTATUM 13

HABEAS CORPUS AMENDMENT ACT 14

ZAKON O PRAVIMA 14

DEKLARACIJA O NEZAVISNOSTI 14

DEKLARACIJA PRAVA ČOVJEKA I GRAĐANINA 15

OPĆA DEKLARACIJA O PRAVIMA ČOVJEKA UJEDINJENIH NARODA 15

PODJELA LJUDSKIH PRAVA 20

LJUDSKA PRAVA PRVE GENERACIJE 20

LJUDSKA PRAVA DRUGE GENERACIJE 21

LJUDSKA PRAVA TREĆE GENERACIJE 22

ZAKLJUČAK 23

LITERATURA 24

1. Uvod

Čovjek je biće slobode. Slobode i prava čovjeka proizlaze iz njegove prirode kao slobodnog bića i iz njegova dostojanstva kao pripadnika ljudske vrste. Ljudi jedni drugima moraju priznati slobodu, jer je ona značajka njihove naravi, ali istodobno moraju priznati i pravo na dostojanstvo i solidarnost koja ih spaja i čuva kao pripadnike vrste u uvjetima teških i nepredvidivih uvjeta opstanka i u težnji prema napretku i razvitku.

Ljudska prava jesu skupni naziv za sva temeljna prava i slobode koje čovjek stječe rođenjem, neovisno o mjestu rođenja i prostora u kojem živi, statusu (državljanin, stranac), neovisno o rasi, spolu, nacionalnosti, dobi itd. Od osnovnih prava na život i slobodu, zatim jednakost pred zakonom, slobodu vjeroispovijesti i slično, koncepcija temeljnih ljudskih prava postupno se proširuje na ekonomska, socijalna i kulturna prava, slobodu mišljenja, savjesti i govora.

U dvadesetom stoljeću, a naročito nakon Drugog svjetskog rata, prava čovjeka dobivaju međunarodnu zaštitu. Zbog takvog razvoja koji se sve više ubrzava prevladalo je shvaćanje da pravni status pojedinca i pojedinih zaštićenih grupa nisu unutarnja stvar u isključivoj nadležnosti teritorijalne države, već da međunarodne zajednice imaju pravo uvida, kontrole i intervencije u slučajevima kršenja ljudskih prava. U novije vrijeme za zaštitu ljudskih prava bore se i brojne nevladine međunarodne organizacije kao što su Amnesty International, Helsinki Watch, Otvoreno društvo i slično. U zaštiti ljudskih prava najdalje je otišlo Vijeće Europe stvaranjem Europskog suda za prava čovjeka, koji može donositi pravovaljane presude protiv suverenih država članica Vijeća Europe.

U demokratski organiziranim zemljama ljudska prava su sastavni dio života. Ona su ugrađena u zakone,

osiguravaju građanima da svoja mišljenja i stajališta, zahtjeve i prosvjede izraze u tisku, na televiziji, u javnim istupima.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com